
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE CIENCIAS CONTÁBEIS – 
30/09/2021

Às nove horas e 30 minutos, com a presença dos seguintes membros do colegiado: professor 
Valdemir da Silva (Coordenador do Curso), professor Rodrigo Vicente dos Prazeres (Vice-
coordenador  do Curso  e  Coordenador  de  Estágio  e  Extensão),  professor  Tiago de  Moura 
Soeiro  (membro  titular),  professora  Márcia  Adriana  Magalhães  Omena  (membro  titular), 
professora  Alexandra da Silva Vieira (membro titular), discente Andrea Giovanna Oliveira do 
Amaral (representante dos discentes e membro titular), Kelline Ferreira de Oliveira, técnica 
administrativa  (membro  titular),  além  dos  professores  Artur  Ângelo  Ramos  Lamenha 
(membro suplente), Marluce Alves de Almeida Salgueiro (membro suplente), Erica Xavier de 
Souza (membro suplente), Márcia Maria Alves de Lima, Maria Luciana de Menezes Bandeira, 
Ana Paula Lima Marques  Fernandes,   Yan Daevid Lira  Guimarães  e  Edson Leite  Batista 
Júnior e os discentes Thyago Oliveira Silva Claudino (representante dos discentes), deu-se 
início a reunião do Colegiado do Curso de Ciências Contábeis.  O Professor Valdemir iniciou 
a reunião com a leitura dos pontos da pauta, sendo constituídos pelos seguintes pontos:  1 
informes gerais; 2 discussão e aprovação das vice-coordenadorias de Estágio e de Extensão e 
do  Trabalho  de  Conclusão do Curso;  3 formação  da  comissão  para  avaliar  os  planos  de 
ensino;  4 Aprovação da Tabela de equivalência entre  disciplinas das matrizes 2007 e 2021 
recomendada pela PROGRAD; 5 tabela sugestiva dos pré-requisitos da disciplinas da matriz 
de 2007;  6  Manual de Normalização de Trabalhos Acadêmicos do curso;  7 Apresentação, 
discussão e votação do Regulamento do Trabalho de Conclusão de Curso; 8 Proposta para o 
Calendário Acadêmicos do TCC 2021.1; e 9 Afastamento de Docente. Em relação ao ponto de 
pauta 01, o Professor Valdemir informou aos presentes a contratação do professor voluntário 
Yan  Daevid  (que  lecionará  as  disciplinas  de  contabilidade  Comercial   e  Análise  das 
Demonstrações Contábeis) e a continuidade  do professor, também voluntário,  Edson Leite 
(que lecionará a disciplina de Análise das Demonstrações Contábeis); além desse ponto, foi 
informado o compromisso efetivo da professora Ana Paula que, a convite da Coordenação, 
aceitou lecionar a disciplina de Direito Administrativo, evitando, portanto, o cancelamento 
dessa disciplina da oferta de 2020.2; a professora Ana Paula informou que, mesmo assumindo 
a disciplina na metade do período, conseguiu planejar as aulas de modo a cumprir a carga 
horária e realizar as avaliações previstas no plano de ensino. Já em relação ao ponto de pauta 
2,  o Professor Valdemir sugeriu ao Colegiado do Curso os nomes das professoras Marcia 
Adriana e Marluce Salgueiro para assumir, respectivamente, a Vice-coordenação de estágio e 
de Extensão e a Vice-Coordenação do Trabalho de Conclusão de Curso durante o biênio do 
atual colegiado de curso, as quais foram aprovadas por aclamação dos presentes. O ponto de 
pauta 03 não foi colocado em votação, uma vez que a comissão que trata da avaliação dos 
planos  de  ensino  das  disciplinas  é  naturalmente  composta  pelos  membros  titulares  do 
colegiado.  Quanto  ao  ponto  de pauta  4 (tabela  de  equivalência  entre  as  disciplinas  das 
matrizes de 2007 e 2021), o Professor Valdemir informou que o documento visa dar garantia 
aos alunos, vinculados à matriz de 2007, que ainda não obtiveram a aprovação das disciplinas 
que serão extintas de acordo com o plano de extinção. Colocado em votação, esse documento 
foi aprovado por aclamação. Sobre o ponto de  pauta 05 (pré-requisitos das disciplinas), o 
Professor  Valdemir  informou  que  o  documento  visa  padronizar  a  ações  realizadas  pela 
Coordenação  durante  o  ajuste  de  disciplinas,  fazer  cumprir  as  cargas  horárias  semestrais 
máximas e mínimas previstas no PPC 2007 e evitar que os discente que estão na iminência de 
concluir o curso sejam prejudicados pelas ausências de vagas em disciplinas, as quais são 
ocupadas antecipadamente por outros discentes. Além disso, o professor Valdemir informou 
que o documento não impedirá a fluidez e a possibilidade de os discentes concluírem o curso 
antes do prazo previsto no PPC, desde que cumpridos os pré-requisitos discutidos e aprovados 



pelos docentes do curso.  Colocado em votação, o documento foi aprovado por aclamação. 
Sobre o ponto de pauta 06 (manual de normalização), o professor Valdemir informou que o 
documento  foi  construído,  seguindo  as  diretrizes  básicas  do  padrão  de  normalização  da 
Universidade Federal de Alagoas, complementando, porém, alguns elementos considerados 
importantes para a construção uniforme das pesquisas desenvolvidas no curso (trabalhos de 
disciplinas,  artigos  e  monografias).  O  professor  Artur  Lamenha  ressaltou  importante 
preocupação  em  relação  às  normas  da  ABNT.  E  o  professor  Valdemir  reconheceu  a 
recomendação do professor e informou que o documento passará por atualizações, seguindo 
as orientações da Universidade Federal de Alagoas. Colocado em votação, o documento foi 
aprovado por aclamação. Em relação ao ponto de pauta 07 (Regulamento do Trabalho de 
Conclusão de Curso), o professor Valdemir ressaltou a importância do documento para o 
engrandecimento do curso, tornando claras, para docentes e discentes, as diretrizes do TCC do 
curso.  Esses  argumentos  foram  defendidos  e  reforçados   pelos  professores  presentes.  O 
professor Tiago Soeiro apresentou os principais itens do regulamento para os presentes. A 
professora Ana Paula sugeriu a inclusão das áreas de direito, administração e contabilidade 
ambiental e mais clareza no Art 4º, § 2º do regulamento do TCC. Por conseguinte, o professor 
Tiago  Soeiro  explicou  que  as  áreas  mencionadas  pela  professora  Ana  Paula  já  estavam 
incluídas nas áreas  já  definidas,  com a ressalva de que os  TCCs de contabilidade devem 
observar,  mesmo  que  sendo  interdisciplinar,  o  respeito  ao  escopo  da  ciência  contábil.  A 
Professora Alexandra, por sua vez,  solicitou a inclusão dos limites mínimos e máximos de 
participação em bancas de TCC para os professores que possuem  20 horas. A técnica Kelline 
recomendou  a  votação do documento  em outro  momento,  o  que  foi  pormenorizado pelo 
Professor  Valdemir,  informando  que  documento  esvazia  o  excesso  de  documentos 
apresentados à coordenação, dando mais celeridade ao fluxo de TCC no curso. O colegiado 
estabeleceu  uma regra  de  transição  para  que  os  docentes  encaminhem,  para  o  e-mail  da 
coordenação até o dia 15/10/2021, os nomes dos discente que estão fazendo o TCC em dupla 
e que se encontram sob a orientação informal, visando, assim, os registros dessas orientações 
no  sistema acadêmico.  Colocado  em votação,  foram favoráveis  as  professoras  Alexandra 
Vieira  e  Marcia  Adriana  e  os  Professores  Tiago  Soeiro,  Rodrigo  Prazeres  e  Valdemir  e,  
contrários,  a  discente  Andrea  e  a  Técnica  Kelline.  O  ponto  de  pauta  08,  tratando  do 
calendário acadêmico para o período 2021.1, foi aprovado por aclamação. Já em relação ao 
ponto de pauta 09 (afastamento de docente), o professor Valdemir informou aos presentes a 
situação crítica em que o curso se encontra, mencionando que quatro (4) docentes do curso 
encontram-se afastados para qualificação, contando, para suprir essa lacuna, a presença de 
dois docentes voluntários.  Ainda  assim, dois docentes estão com cargas horárias acima do 
limite  máximo previsto e que os demais  estão bem próximos do limite  máximo da carga 
horária, impossibilitados, portanto, de absorver outras disciplinas para a oferta de 2021.1.  O 
professor Anderson Almeida apresentou as suas razões para o seu afastamento, reforçando a 
importância da qualificação  dos demais docentes.  Diante do cenário apresentado, o professor 
Valdemir,  antes  de  colocar  a  pauta em votação,  sugeriu  àqueles  que  forem favoráveis  ao 
afastamento o compromisso de assumir as disciplinas do professor Anderson Almeida durante 
os seus dois anos de afastamento. Colocado em votação, foram favoráveis ao afastamento do 
docente as professoras Alexandra Vieira e Erica Xavier de Souza, substituindo a Professora 
Márcia Adriana, o discente Thyago (vice-presidente do CA, substituindo a discente Andrea)  e 
a técnica Kelline. Foram contrários ao afastamento do docente, os professores Valdemir da 
Silva, Tiago de Moura Soeiro e Rodrigo Vicente dos Prazeres. Sendo assim, a maioria do 
colegiado foi favorável ao afastamento do professor Anderson Almeida Barros (que possui 20 
horas). Após a votação, as professoras Márcia Lima e Maria Luciana Bandeira também se 
colocaram à disposição para substituir o professor afastado durante os próximos dois anos.  E, 
ao final da reunião o Prof. Valdemir agradece ao colegiado e aos demais presentes.  Nada 
mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião às 13 horas e 48 minutos.



_____________________________________
Valdemir da Silva

_____________________________________
Rodrigo Vicente dos Prazeres

_____________________________________
Alexandra da Silva Vieira

____________________________________
Érica Xavier de Souza

_____________________________________
Tiago de Moura Soeiro

_____________________________________
Kelline Ferreira de Oliveira

_____________________________________
Thyago Oliveira Silva Claudino
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